

CHAPS spol. s r. o.
Bráfova 1617/21
616 00 Brno

Podávám dle § 16 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, společnosti CHAPS s r. o. odvolání proti rozhodnutí povinného subjektu o odmítnutí žádosti.

Dne 19. 12. 2020 jsem spol. CHAPS poslal žádost o informace, ve které jsem žádal o „jízdni řády linkové dopravy ve formátu JDF se všemi informacemi, které předávají dopravci do systému CIS JŘ (m.j. originální ID zastávek a rozlišení označníků) formou on-line přístupu.“

Dne 26. 7. 2024 jsem obdržel od spol. CHAPS rozhodnutí o odmítnutí této žádosti v rozsahu „originálních ID zastávek“. Toto rozhodnutí nejprve definuje „originální ID zastávek“ jako informace vytvořené spol. CHAPS a nepředávané do CIS JŘ dopravci, a pak tvrdí, že jsou obchodním tajemstvím společnosti, a tedy nemusí být na žádost poskytnuty.

Rozhodnutí prohlašuje „originální ID zastávek“ za termín pro konkrétní, blíže nespecifikované údaje, a poté část žádosti odmítá. Přitom ale neuvažuje jinou než tuto účelově zvolenou definici a ignoruje tím jak další interpretace termínu, tak i vysvětlení podaná žadatelem v rámci soudních řízení, jichž byla spol. CHAPS účastníkem.

Cílem žádosti bylo získat data jízdnicích řádů v tom rozsahu, v jakém jsou postupována dopravci do CIS JŘ. Tato „originální“ data musí vzhledem k účelu CIS JŘ obsahovat informace, kterými lze rozlišit různé zastávky se shodnými jmény. Vzhledem k tomu, že o interní struktuře CIS JŘ nebyly dostupné dostatečné informace pro konkrétnější specifikaci, nazval jsem tyto údaje „originálními ID zastávek“.

V letech po podání řešené žádosti jsem přes další žádosti získal více informací o fungování CIS JŘ a mohu tak blíže popsat informace předávané dopravci do CIS JŘ a termín originálních ID zastávek:

V dávkách JDF postupovaných dopravci do systému CIS JŘ jsou zastávky jednoznačně identifikovány pěticí údajů: „název obce“, „část obce“, „blíží místo“, „blízká obec“ a „stát“. Zastávky sdílející jméno (tvořené prvními třemi údaji) jsou rozlišeny údaji „blízká obec“ a „stát“.

Při importu do databáze CIS JŘ je tato pětice údajů („složený identifikátor“) porovnána s registrem zastávek a je k ní pro zjednodušení zpracování přidán numerický identifikátor zastávky.

Pro další detaily si dovoluji odkázat na vyjádření ¹, které jsem připravil na žádost Městského soudu v Praze.

Složený identifikátor považuji za „originální ID zastávek“, jelikož se jedná o unikátní identifikátor každé zastávky, který je obsažen ve zdrojových datech předávaných do CIS JŘ dopravci. Zjevně nemůže být obchodním tajemstvím spol. CHAPS a měl mi tedy být poskytnut.

¹Příloha kon_vyjadreni_cisjr.pdf

Dovolím si dodat, že i pokud by se nadřízený orgán ztotožnil s interpretací spol. CHAPS termínu „originálních ID zastávek“, měly mi být poskytnuty jízdní řády ve formátu JDF včetně složeného identifikátoru, jelikož jde nesporně o informace, „které předávají dopravci do systému CIS JŘ“. Pro tento případ podávám zároveň i stížnost na postup při vyřizování žádosti ².

Dále nepovažuji ani numerické identifikátory zastávky za obchodní tajemství spol. CHAPS, jelikož jsou skrz přístup k registru zastávek dostupné všem uživatelům CIS JŘ (tedy skoro všem IDS a dopravcům) a dále jsou používány na veřejných dokumentech a ve veřejných databázích IDS (viz vyjádření k soudu ³). Nejsou tedy ani v příslušných obchodních kruzích běžně nedostupné, ani jejich vlastníci nezajišťuje odpovídajícím způsobem jejich utajení.

Navrhuji nadřízenému orgánu, aby zrušil rozhodnutí o odmítnutí žádosti a přikázal spol. CHAPS informaci poskytnout.

Předem děkuji za vyřízení odvolání.

David Koňářík
narozen 15.1.2001
Za Mlýnem 1724
253 01 Hostivice

Datová schránka: e79s38m
E-mailová adresa: dvdkon@konarici.cz

²Soubor stiznost.pdf

³Příloha kon_vyjadreni_cisjr.pdf